

登封公开选聘 242名大学生“村官”



本报讯(通讯员 余红洲 文 记者 李焱 通讯员 晓慧 图)4月14日,登封市公开选聘“大学生村干部”报名工作开始,将有242名“大学生村干部”充实到登封市的基层党组织。年龄在35岁以下的登封市党政群机关、事业单位具有国家承认的大专及以上学历的正式工作人员和国家承认的全日制大专及以上学历的登封籍高校毕业生均可报名参加。

报名从4月14日开始至4月18日,将按照笔试、面试、考察、体检等程序最终确定聘用人员。被选聘为“大学生村干部”的高校毕业生,将签订三年聘用协议:第一年作为试用期,每人每月1000元;第二年每人每月1200元;第三年每人每月1500元。聘用期间,享受登封市机关事业单位正式工作人员相应社会保险待遇。从机关事业单位选聘的“大学生村干部”,原单位职级、编制和工资待遇不变,同时享受每月300元的生活补贴。被聘用人员,是正式党员的,一般安排担任村党组织副书记或支部委员;是预备党员或非中共党员的,一般安排担任村委员会主任助理。

登封查获 今年首张假交通规费票证

本报讯(通讯员 李宏立)前日上午,在登封市交警大队车管所刚刚开通的交通规费服务窗口,征稽人员查获了2008年第一张假交通规费票证。

上午10时许,在公安交通联合办公、实现“一站式服务”时,车户审验车辆,一名司机递过豫AFH363通宝牌普通乘用车交通规费票据,经查询网上显示漏费一年半,而该票证为2007年12月29日办理2008年交通规费,交纳金额为1800元,制票人为赵瑞萍,盖章为“河南省郑州市交通规费征收专用章”,该票证有多处疑点,司机趁工作人员查核时逃之夭夭。

交通规费征稽人员提醒车主,新版的交通规费票证含有8处防伪功能,请车主不要贪图小便宜,否则将被严厉查处。



今年是全面落实新民兵编制的第二年。4月8日上午,郑州市警备区副司令员王金宇在嵩山广场对登封市2008年民兵组织整顿工作进行点验。全市森林防火、医疗救护、卫生防疫、电力设施抢险、通信连、侦察连等16个分队1750名民兵参加了点验。本报记者 李焱 通讯员 王晓慧 摄

约定交易暗号“跳槽” 孰料接头人竟是民警

本报讯(通讯员 俊锋 朝晖)两贼趁夜间准备将盗窃的6部手机出手,为了确保万无一失,跟对方在电话里约定见面时使用暗号“跳槽”,不料现场交易时对方拿出的不是手机而是手铐。

今年30岁的李某好逸恶劳又不务正业,2006年冬季在登封市区某网吧内认识了家住登封东金店乡的梁某,两人沆瀣一气、臭味相投。两年来,两人共盗窃现金、首饰、VCD等物品,涉案价值竟高达10万余元。李某交代说,翻墙入室盗窃在江湖上的行话叫“跳槽”,所以他们在销赃时跟购赃者见面都使用“跳槽”作为接头时的暗号。这几天李某和梁某合伙一口气连偷了6部手机,于是决定还像以前一样找个“熟人”把6部手机赶紧出手,并约定在登封市卢店镇集贸市场交易。李某和梁某如约来到卢店镇集贸市场,果然看见有两个陌生男子在等他们,对上暗号后,却没想到对方从口袋里掏出的不是“钱”,竟是亮铮铮的手铐。

“我们事先已经掌握了两名犯罪嫌疑人的行踪。”乔装改扮的民警告诉记者,李某和梁某属于惯偷,但行踪飘忽不定,抓捕工作很不顺利,“这次我们提前掌握了他们的行踪,于是就来了个将计就计,请君入瓮。”4月15日下午,李某和梁某同被刑拘。

说嵩山 唱嵩山 搜集嵩山资料

登封百余老干部为申遗鸣锣开道

本报讯(记者 李晓光 通讯员 韩心泽)连日来,在中岳嵩山各景区,一群60岁到80岁不等的银发老人,以免费导游讲解为主,结合文艺表演,义务为过往游客说嵩山、唱嵩山,为嵩山历史建筑群申遗鸣锣开道的事迹,正随着游客们的足迹所至,和老人们所宣传的博大精深的嵩山文化一起,流传中原大地,传遍大江南北。

去年8月份,登封市百余离退休老干部自发成立了登封市老干部志愿者嵩山文化宣传队,在中岳庙、观星台、嵩阳书院等景点为广大游客当义务导游,7个分队累计接待中外游客近万人,成为传播嵩山文化的一支生力军。今年3月18日,嵩山历史建筑群申

报世界文化遗产环境整治进入百日攻坚,这支宣传队决定抓住春季回暖、游客猛增的时机,为增强当地群众参与申遗的积极性和争取更多外地游客对申遗的支持再立新功。

通过宣传队员的讲解,明显地提高了广大游客和当地群众对嵩山历史建筑群历史、艺术、科技价值的认识,对申遗重要性的认识。中岳庙中心幼儿园由40名家长带儿女在申报点中岳庙进行“三八亲子游”,家长们听了队员讲解后说:“我们在庙院附近住了几十年,通过老同志讲解,才彻底了解了它的价值,才明白了中岳庙为啥要申遗。”

随着春季嵩山游客人数猛增,宣传队的老人们感到,单纯导游讲解,接受宣传的游

客数量有限,就组织一批退休老艺人成立了一支文艺表演队,创作编排了豫剧唱段《申遗颂》、《嵩山石头会说话》,大鼓书《嵩山文化真灿烂》等演唱节目,自带乐器、干粮和茶水,每逢周六和周日,即深入景区演出。记者在太室山腰的老母洞景点看到,无论游客多少,表演队拉开场子就演,很多游客或站或坐,饶有兴趣地观看演出。

响应登封申遗工作指挥部发出的“嵩山历史建筑群档案资料征集倡议”,3月以来,宣传队百余名队员还一起行动,早出晚归,深入到农村社区,走访左邻右舍、亲朋好友,搜集到嵩山民间传说和神话故事人均达2篇。同时,一旦发现展现嵩山历史建筑群历

史风貌和文化内涵的历史文献资料,老人们必想法动员主人捐献给申遗指挥部,其中,耿炳伦老人捐献的《寇谦之观见中岳王》、《中岳胜景图》等十幅明清木版年画,是嵩山申遗征集到的档案资料中的孤本和珍品。

据不完全统计,近一个月来,登封市老干部志愿者嵩山文化宣传队共接待游客512批,8466人次,进行文艺演出16场,观众4300余人次,搜集到嵩山民间传说故事202篇、历史文献资料400余件。老干部们接受记者采访时纷纷表示,为确保申遗“国”字号工程按时圆满完成,他们会不遗余力宣传嵩山、宣传申遗,直至嵩山历史建筑群申遗成功。



奥运景观雕塑国际巡展 亮相登封

本报讯(通讯员 余红洲 文 王小慧 图)4月16日上午,2008奥运景观雕塑国际巡展来到中原历史文化名城登封。来自84个国家和地区200多位艺术家的220余件作品在迎宾馆公园广场亮相,为这个充满历史气息的文化名城增添了不少现代气息,引得市民纷纷前来观看。

据雕塑组委会秘书长、执行策划人邹文介绍,2008奥运景观雕塑国际巡展活动是第29届奥运会组委会立项管理,由中国美术家协会、全国政协书画室雕塑工作室等单位主办,相关城市人民政府及中国各大雕塑专业组织联合协办的奥林匹克公益性重要文化活动。2008奥运景观雕塑国际巡展从全世界90个国家及地区的1000多位雕塑家的作品近3000件/组,2006年巡展以来,已在北京、香港、罗马、奥克兰等34个城市进行37场展出,观众达数千万人次。此次登封展展期从4月16日至26日。

河北青年嵩山失足坠崖 两昼夜爬上峰顶终获救

本报讯(记者 李晓光 通讯员 俊锋 朝晖 文/图)今年23岁的河北青年张炳志独自一人来到登封嵩山三皇寨旅游,中途不慎跌落嵩山大峡谷。强烈的求生欲望使他顽强攀越了两个昼夜,最后在登封警民的积极救助下死里逃生。

4月15日深夜22时40分,登封市公安局110指挥中心接到报警称:在少林索道上站发现一个受伤昏迷的年轻人,看样子极度虚弱,情况不妙。接警后,民警会同120急救人员迅速赶往事发地点。23时40分,受伤青年被民警搀扶着上了急救车。

经询问得知:该男子名叫张炳志,4月13日上午11时许攀登三皇寨。下午到了石城峰时,张炳志不慎脚踏松石,从悬崖上跌落下去。幸亏被崖壁上的一棵树阻拦,延缓了下坠速度。求生的强烈欲望驱使张炳志一边寻找出路,一边寻找吃的东西和有水的地方。4月15日21时许,张炳志突然望见前面山顶有灯光,便不停地向前爬……直至



被人发现。

4月16日零时许,张炳志被送入登封市中医院急诊科抢救。“如果不能及时抢

救,可能危及他的生命。但能在这么长时间里顽强爬上峡谷,也算是个奇迹。”大夫说。

少林古塔群的十座名塔

王雪宝 文 佚名 图

少林寺古塔群包括少林寺塔林和寺周围的15座古塔,共243座,其中唐代塔6座,五代塔1座,宋代塔5座,金代塔17座,元代塔52座,明代塔148座,清代塔14座。而唐代法玩禅师塔、宋代普通塔、金代西堂老师和尚塔、元代中林禅师塔、明代萧山禅师塔、明代坦然和尚塔等,则是各时代的代表作。

造此塔,高10.9米。

明代坦然和尚塔:明代万历八年(公元1580年)建于塔林东部,用八块雕石砌成,高5.1米,基座为复莲,座上的八角石柱雕有人、兽图案;第二层为八角石盘,周身有线雕花草和四对高浮雕石狮;第三层为圆形石塔;第四层为八角石盘;第五层为塔之主身,正面刻塔铭和象征性的石门;第六层为螺旋形柱状石雕;第七层圆形石盘下刻八组浮雕图案;第八层为塔刹。

法如禅师塔:它是少林寺古塔群中年代最早的一塔。该塔为单层单檐式方形塔,高6米余,门南向。塔下部有简单的基台,上为塔身,其南面辟有单券门,门券内嵌有石制门楣等。塔室内为方形,上部攒尖结顶。室内立有《法如禅师行状》碑铭一通。由铭可知,此塔建于唐永昌元年(公元688年)。

同光禅师塔:位于少林寺常住院东墙外。是一座单层檐式墓塔,砖结构,平面呈方形,高约8米。塔下部有较矮的须弥座,基座之上为塔身,南面辟券门,券面为半圆形,门高187厘米,宽122厘米。塔身背面,嵌有塔铭。由铭可知,此塔建于唐代宗大历六年(公元771年)。

行钧禅师塔:位于同光禅师塔东,为五代后唐同光四年(公元961年)建,是嵩山唯一、是我省仅有的两座五代塔之一,塔形为四方型,单层亭阁式,高约6.6米,周长7.52米,塔基为长方形,平砖砌造,塔铭楷书,塔刹为六角攒尖式,上置石刻仰莲、相轮和宝珠。

萧光禅师塔:位于少林寺常住院外的



塔林冬意

话说嵩山

北山坡上,是一座单层单檐式墓塔,平面呈六角形,用规整磨光的青石砌成,高3.97米。塔之下部为87厘米高的基台,基台上的塔身高179厘米。室顶叠涩上收,中心为石雕的莲花藻井。塔门上方,题“萧光塔”四个字。另外,在门楣上还饰有线雕莲花一朵。据塔之形制考证,此塔当建于唐代。